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Ο Μητροπολίτης Ειρηναίος στον Λευκώνα 
Πρεσπών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος μετέβη την Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025, 
στο μικρό, ιστορικό και ευλογημένο χωριό του Λευκώνα 
Πρεσπών.

Ένας παραδοσιακός οικισμός της περιοχής, χτισμένος μέσα στο τοπίο των λιμνών 
και των δασωμένων πλαγιών που αγκαλιάζουν τη γη των Πρεσπών. Εκεί ο 
Ποιμενάρχης μας τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου, με τη συμμετοχή του Δημάρχου Πρεσπών 
κ. Γεωργίου Στεργίου και πιστών από την Ενορία και την ευρύτερη περιοχή.

Κατά το κήρυγμά του ο Μητροπολίτης μας τόνισε τη μεγάλη πνευματική σημασία 
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της εορτής του Πρωτοκλήτου, επισημαίνοντας ότι ο Άγιος Ανδρέας δεν υπήρξε 
απλώς ένας από τους πρώτους μαθητές, αλλά εκείνος που άνοιξε τον δρόμο της 
μαρτυρίας και της Αποστολικής Διακονίας. Ανέφερε ότι ο Άγιος μας ακολούθησε 
τον Χριστό με καθαρή καρδιά, χωρίς αναβολές και χωρίς συμβιβασμούς.

Υπογράμμισε πως το παράδειγμα αυτό αποτελεί διαχρονική πρόσκληση για κάθε 
χριστιανό να εμπιστεύεται ολοκληρωτικά τον Θεό και να πορεύεται με πίστη, 
ακόμη και όταν ο δρόμος μοιάζει δύσκολος, ανηφορικός και αβέβαιος.

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι η ηρωική και αφοσιωμένη στάση του 
Πρωτοκλήτου αποτελεί πολύτιμο μάθημα για την εποχή μας, όπου ο άνθρωπος 
συχνά χάνει τον προσανατολισμό του εξαιτίας της ταχύτητας της 
καθημερινότητας και των διαφόρων πειρασμών.

Τόνισε ότι ο αληθινός μαθητής καλείται να διατηρεί καθαρή την καρδιά του και να 
τρέφει τη σχέση του με τον Χριστό μέσα από την προσευχή, την ταπείνωση, τη 
συγχώρηση, τη συμμετοχή στα Μυστήρια και την αγάπη προς τον 
συνάνθρωπο.Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην περίοδο της νηστείας των 
Χριστουγέννων, τονίζοντας ότι η Εκκλησία μας προσφέρει αυτή την ευκαιρία ως 
πολύτιμο προσκλητήριο πνευματικής αφύπνισης.

Επεσήμανε ότι η νηστεία δεν είναι μια απλή διατροφική εγκράτεια, αλλά ένας 
δρόμος που καθαρίζει την ψυχή και την οδηγεί σε βαθύτερη ενότητα με τον Θεό 
προετοιμάζοντας τον άνθρωπο για τη μεγάλη χαρά της Γεννήσεως του Χριστού, 
βοηθώντας τον να απομακρυνθεί από πάθη, εγωισμούς και εσωτερικές 
ακαταστασίες ώστε να αφήσει την καρδιά του να φωτιστεί από το θεϊκό φως.

Τέλος ο κ. Ειρηναίος έκανε εκτενή αναφορά στο χωριό του Λευκώνα Πρεσπών, 
τονίζοντας τη βαθιά του αγάπη και εκτίμηση για τους κατοίκους που, παρότι ζουν 
σε μια ακριτική περιοχή, διατηρούν πρώτον ζωντανή την πίστη, δεύτερον τη 
φιλοξενία και τρίτον την πνευματική τους ταυτότητα. Τους χαρακτήρισε φύλακες 
τους Έθνους, της παράδοσης και της ορθόδοξης ευλάβειας, σημειώνοντας ότι η 
παρουσία τους αποτελεί τεράστια ευλογία για την τοπική Εκκλησία.










